



中共山东省委主办
大众日报农村版
1950年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0002
邮发代号:23-2

农村大众

2009年6月5日
星期五
农历己丑年
五月十三
第8748期

热线电话:0531-85193580
网址:ncdz.dzwww.com

努力实现生态经济化、经济生态化

博兴“生态链”串起发展“黄金链”

本报博兴讯(通讯员王志强 郝安振)在新型工业化发展上做文章,寻求新的经济增长点,博兴县眼下正致力于构建以生态工业为鸟头、生态农业和生态旅游为两翼的“飞鸟型”经济模式,用条条“生态链”串起了“黄金链”,努力实现生态经济化、经济生态化,取得了生态和增收的双赢效果。

近年来,博兴大力发展循环经济,大刀阔斧地进行产业和产品结构的调整。该县以淘汰落后产能和解决结构性污染

为重点,先后关停了污染严重企业7家,降低全县污染负荷15%;以现有工业企业废物和荒废的自然资源利用为重点,调整优化经济结构,着力健全以循环经济为核心的生态经济体系。众合新型建材有限公司利用黄河淤泥作原料,建设了年产1.2亿块空心砖项目,走出了一条生态型工业化道路。今年1-4月份,该县完成地方财政收入3.3亿元,同比增长14.9%;实现规模以上工业总产值113.6亿元,同比增

长17.05%;规模以上工业增加值20余亿元,可比价同比增长20%。

博兴县发挥农业龙头企业带动作用,大力发展生态农业,依托农业资源优势,促进农业龙头企业向“大、高、外、强、多”方向发展。目前,全县拥有全国农产品加工示范企业1家,国家级龙头企业1家,省级7家,市级22家;建成年销售收入100万元以上的农业龙头企业135家,其中年销售收入亿元以上12家。同时按照一镇一业、

一村一品的思路,建成绿色蔬菜生产基地1个、无公害蔬菜生产基地5个,总面积11.4万亩。

该县认真搞好水土流失治理、土地开发整理、农业综合开发、方田及灌区改造等工程建设,治理水土流失面积1.6万公顷,复垦土地1070公顷,受保护基本农田面积4.5万公顷;投资2.5亿元,实施了农业面源污染治理工程;投资500万元,建设户用沼气池2000个,其中,投资169万元的华康食品

公司大型沼气发电项目已投产,年可处理禽场粪便15万吨,年产沼气近30万立方米;投资1.5亿元的中电环宇生物质能发电一期工程投产运行,年消化利用农作物秸秆20多万吨。

博兴县把发展以旅游业为龙头的第三产业作为实现全县

县域经济跨越式发展的重头戏来抓,启动了新一轮《博兴县旅游规划》的编制工作,积极整合“北国江南”麻大湖、风光秀丽的打渔张森林公园等140余处古遗址的资源优势,丰富旅游内涵,努力把生态资源转化为生态资本、生态生产力。

福利龙肥业集团
福利龙 知农爱农
头条新闻特约
销售热线:0769-88735290 0536-2189888

涉农信贷从“零售”做成“批发”

如今,诸城市密州街道北十里社区的养貂专业户邱文平,只要拿着贷款证和身份证,到诸城农村合作银行的营业网点,就可以在授信额度内当天贷得资金。

“只要成为信用用户,我就能像从储蓄账户取钱一样,随用随贷。”作为AAA信用用户的他,今年已经累积从农村合作银行贷款50万元。

在潍坊,一个称为“文明信用工程”的项目已经让数十万农村家庭成为了信用用户,为他们开辟了贷款的“快速通道”,也让涉农贷款从“零售”做成了“批发”。

大棚,预计到年底就有20万元的收益,届时便可还上贷。“只要守信用,评上信用用户,就能很容易贷到款,也就更容易扩大种植,发家致富。”傅绍岱说。

在这个文明信用村,村民正在通过农信社资金不断发展种养事业,走上了致富的大道。目前,该村有56个大棚种植户和40个奶牛养殖户,由于全村是文明信用村,且大伙信用状况良好,因而资金能够源源不断地补充到农业生产中去。

把信贷从“零售”变成“批发”

“潍坊9000个村庄中,最少有80万农民有贷款需求,但我们只有500个网点,靠信贷员一笔笔审核是根本不可能的。但通过评比信用用户,农户得到授信后上柜台办理就可以,我们目前完全做到了将涉农信贷做成‘批发’。”潍坊市农村信用联社副主任马春成说。据了解,仅在临朐县,80个信贷员,在900个村,一年就能发放10万笔贷款,其释放信贷的能量十分惊人。

通过前期的信用评定,无论对农信社还是农户而言都节约了成本,资金就能够更自由地融通。得益于这项工程,资金流不断涌向田间地头,对激活农村生产力起到了非常巨大的推动作用。

本报记者 花宇



河南风雹灾害造成22人死亡

我省曹县40万亩小麦受灾

据新华社郑州6月4日电 根据最新统计报告,截至4日23时,河南省因强对流天气死亡人数增至22人,其中商丘地区报告死亡18人,开封地区报告死亡2人,济源市新报告死亡2人。

根据初步分析,河南商丘等地3日晚发生强对流天气时,伴有暴雨、大风、冰雹等现象,有时有小范围的龙卷风。死亡人员多是树木,房屋倒塌压砸所致。

任何产品都有个说明书,黄瓜也该有。倒不是我缺心眼,不知道黄瓜怎么吃。而是我和大多数人对吃有危机感的市民一样,想知道黄瓜的生平。什么品种?这样可以知道是不是转基因?是否和添加了生长激素?用过多少药灭虫?

就是因为无法知道,上周六作为家庭主妇买菜时,我自愿高价买了六根卖相不好的弯黄瓜。因为摊主的推销用语很诱人:露天地的(想说非大棚里的),不抹药的(抹了药的就是顶花带刺儿的直溜溜的)。于是,这些弯黄瓜找到了都市人眼热的卖点。

我小时候,想吃黄瓜,得在父亲的几架瓜旁“检阅”好几圈,脑子里也设定了严格的标准:皮要新得挂着霜,刺要嫩得带着绒。就连那绿也要亮得惹出人的口水来。这些条件都符合了,这根黄瓜才会得到大奖——被我吃掉。

又讯 3日,我省菏泽部分地区有一次雷雨过程,局部大雨,特别是晚上一场突如其来的冰雹袭击了曹县多个乡镇,初步统计由此造成小麦受灾面积40万亩,有关部门正积极组织群众抗灾自救。

上图:商丘永城市蒋口镇崔油坊村村民夏朝忠家的房屋被刮倒的大树压塌两间,妻子和孩子受重伤住进医院(6月4日摄)。(新华社发)

南水北调两湖段开工建设

工程完工后既可向鲁北调水,又可为胶东“解渴”

本报济宁6月4日讯 4日,南水北调东线一期南四湖至东平湖段输水与航运结合工程(以下简称两湖段工程)在济宁市任城区奠基开工。该工程设计输水流量100立方米每秒,输水线路全长108公里,总投资36亿元,总工期3年。

此次开工建设的两湖段工程,是南水北调东线一期工程的重要组成部分,是沟通长江、淮河、黄河和连接胶东输水干线、鲁北输水干线的咽喉和实现南四湖至东平湖通航的关键工程。两湖段工程上接南四湖的上级湖,下至东平湖,输水线路全长108公里,途经济宁市的微山县等7个县(区)和泰安市的东平县。

南水北调东线工程建成后,可通过两湖段工

程,往北向德州、聊城等鲁北地区并进而向冀东、天津供水,往东可以通过胶东输水干线调水至烟台、威海,以解决当地水资源短缺问题,对南四湖和东平湖之间水资源的联合调度以及对沂沭河洪水的利用、实现洪水资源化具有现实意义。同时,两湖段工程利用原京杭运河水道调水并结合航运,将全面贯通南四湖至东平湖的航道,实现南四湖至东平湖按照三级航道通航的目标。

另据了解,随着两湖段工程4日开工,南水北调东线山东段工程建设全面提速。目前,山东段11个单项工程中已有7项开工建设,完成了投资39.15亿元。

责任编辑 孙成民

黄瓜说明书

刘秀平

如此说来,我那被问题食品包围的女儿,羡慕我的贫苦童年还是有道理的。

但细想想,这弯黄瓜也不一定就是“绿色”的,是不是也抹了药,而那黄瓜“弯”固不化呢?

听着这样的饶舌,黄瓜也会冤枉得会说话:你们到底想让俺咋的?俺们自然生长时,有媒体说,在日本,蔬菜生产标准化,达不到规格(如弯的)的,统统扔掉。俺连滚带爬地好算统统“标准”了,个个顶花带刺,直溜溜。可这回人们的眼睛又都奔着那“弯溜溜”的了。

笔者也要为自己的挑剔辨

护:我等市民也不是黄瓜想象的那样不好伺候。我们没有专供基地,就想来个透明化。弯也好,直也罢,能让俺知道为什么弯,为啥直就行了。在城市,像我等对食品安全一瓶子不满半瓶子晃荡的消费者还比比皆是。这些人有点“烧包”,想吃个明白。于是,消费水平低的多花点钱买个弯黄瓜,有点钱的济南市民还到南部山区一年花600元包一块15平方米的菜地,自给自足。

比起上述的“非常”之举,可能确实有部分消费者需要个黄瓜说明书。有些麻烦,但实施起来也不算难。现在,一些地方的蔬菜生

产在搞专业合作社,这些大管家可以跟踪这黄瓜的成长。当然,也不会白跟踪的——提高部分黄瓜的身价。

黄瓜有说明书会涨价?差不多。超市里有绿色标志的蔬菜就是价高一块儿。这模糊的分类都能蒙倒一大片,精确分级还了得?一生没用药和激素的黄瓜就能分两种,一种顶花带刺,直溜溜的算皇族(我小时候吃的那种);另一种弯身子胖头的算布衣;用过少量但达到无公害级的算贵族(现在的绿色食品标准)……如此种种,肯定能忽悠得那些活得仔细的市民们乖乖地掏腰包。

当然,俺这样做有些理想化。但任何大事儿都得先从理想开始。



乡音

